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8.2	 Dopravní výchova 

Dopravní výchova funguje jako významný preventivní prvek z hlediska bezpečnosti dopravy v oblasti dětí, mládeže 
i dospělých účastníků provozu na pozemních komunikacích.

Na dopravní výchovu dětí a mládeže bylo ze strany TSK, a.s. v roce 2022 vynaloženo cca 1,3 mil. Kč.

V roce 2022 bylo v provozu devět dětských dopravních hřišť (DDH), na kterých probíhala celoroční výuka dopravní 
výchovy. V uplynulém roce prošlo na pražských dopravních hřištích organizovanou dopravní výchovou cca 
48 tisíc žáků základních škol.

U dopravní výchovy dětí a mládeže je podpora DDH stěžejní. Probíhá zde nejen výuka (dopravní výchova je 
zakotvena v osnovách 4. ročníků ZŠ), ale i celá řada dopravně výchovných programů, jejichž cílem je přispívat 
ke zvýšení efektivity dopravně výchovného působení ve školách. Dále je potřeba zmínit program pro začínající 
cyklisty (Dopravní soutěž mladých cyklistů) a dopravně výchovné pořady pro děti a mládež. 

Dopravní soutěž mladých cyklistů vyhlašuje Ministerstvo dopravy ve spolupráci s Ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy. Soutěž je rozdělena do čtyř částí ve dvou kategoriích (dle věku). Testy z pravidel provozu 
na pozemních  komunikacích, praktickou jízdu městem podle pravidel (v Praze jsou k této disciplíně využívána 
DDH), jízdu zručnosti (praktická jízda mezi různými překážkami) a zásady poskytování první pomoci. Vítězná 
družstva postoupila přes oblastní kola do kola krajského (celopražského). Krajské kolo se konalo na ZŠ a MŠ 
Barrandov na Praze 5 a vítězem obou kategorií se stala družstva ze Základní školy Veronské náměstí na Praze 10. 

V rámci dopravně výchovných pořadů bylo v areálu Muzea Policie ČR odehráno 43 interaktivních dětských 
divadelních představení „Pohádkový semafor“ a „Kolo tety Berty“, určených pro nejmenší věkovou kategorii. 
Celkem tato představení zhlédlo cca 3,5 tisíc dětí.

V měsíci září proběhla akce s názvem „Den dopravní výchovy pro chodce a cyklisty“, která se koná každoročně 
v rámci projektu Evropský týden mobility v prostorách Muzea Policie ČR. Děti ze základních škol měly prostor 
ukázat své vědomosti a znalosti v oblasti bezpečnosti silničního provozu. Akce se setkala s velkým zájmem škol 
z různých částí hlavního města. Tato akce je každý rok navštěvována i Základní školou pro žáky s poruchami zraku 
a Základní školou pro sluchově postižené z Prahy 2. Celkem akci navštívilo cca 700 dětí, z toho 330 dětí zhlédlo 
i divadelní představení.

Rok 2022 byl zakončen podzimními jízdami zručnosti pro řidiče osobních automobilů, které proběhly ve 
spolupráci s AOS klub Praha v AČR. 
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8.3	 Opatření ke zvýšení dopravní bezpečnosti

Na realizaci opatření ke zvýšení bezpečnosti na komunikační síti hlavního města Prahy bylo v roce 2022 vynaloženo 
v rámci rozpočtu BESIP celkem 98,64 mil. Kč. Jde o prostředky určené na stavební úpravy, úpravy dopravního 
značení, osazení dopravních zařízení, projektovou přípravu a preventivní programy. Významné úpravy se 
realizovaly nezávisle na investičních akcích a údržbě komunikací.

Na kapitálové výdaje (úprava a realizace přechodů pro chodce, výstavba stavebních zpomalovacích prahů, 
přisvětlení přechodů pro chodce a další opatření stavebního charakteru, projektová příprava) bylo vyčerpáno 
z rozpočtu hl. m. Prahy 96,14 mil. Kč.

Ostatní nestavební dopravně bezpečnostní opatření, zejména u škol a přechodů pro chodce (zdrsňování 
dlážděných vozovek, úprava dopravního značení), byla realizována v rámci běžných výdajů s finančními náklady 
2,50 mil. Kč.

■■ úprava křižovatky Tusarova – Osadní ■■ úprava křižovatky Schoellerova – Za Tratí

Podstatná část finančních prostředků roku 2022 byla použita na úhradu nákladů spojených s vypracováním 
a projednáním projektové dokumentace. Mezi připravovanými akcemi lze zmínit např. úpravy křižovatek 
Libická – Slezská (Praha 3), Pernerova – Šaldova (Praha 8), Mladoboleslavská – Chaltická (Praha 9), 
dále dělící ostrůvky v ulicích Koněvova – Viklefova (Praha 3), V Olšinách – Starostrašnická (Praha 10), 
Dolnoměcholupská – U Střediska (Praha 15), úpravu uličního prostoru v ulici Libocká (Praha 6), Edisonova 
(Praha 15) a návrh nových přechodů pro chodce v rámci akcí Na Slovance – Na Dílcích (Praha 8), Pertoldova 
– ZŠ (Praha 10) a Formanská – ZŠ (Praha 11).

Mezi významné akce realizované v roce 2022 lze uvést úpravu přechodu pro chodce a uličního prostoru 
v lokalitě U Parkánu – ZŠ (Praha 8) a stavební úpravy křižovatek Dejvická – Eliášova (Praha 6), Tusarova – 
Osadní (Praha 7) a Schoellerova – Za Tratí (Praha – Čakovice).

Dále proběhla výstavba stavebních zpomalovacích prahů v lokalitách Jana Masaryka – před ZŠ (Praha 2) 
a Nad Kajetánkou – ZŠ Duhovka (Praha 6). 

Dělící ostrůvky byly realizovány v lokalitě Podbělohorská – Pod Stadiony (Praha 5).

Nové přechody pro chodce vznikly v lokalitách U Zahradního města – Břečťanová (Praha 10), Starokolínská 
(Praha 21) a Plhovská (Praha 21).

Další opatření ke zvýšení bezpečnosti v podobě přisvětlení přechodu pro chodce bylo realizováno na 
přechodech Lodžská (VO 808070) (Praha 8), Ocelkova – Bryksova (Praha 14), Kutnohorská (Praha 15).
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ORGANIZACE DOPRAVY
A JEJÍ ZMĚNY
V průběhu roku 2022 nadále probíhaly dlouhodobé i krátkodobé změny v organizaci dopravy na dopravně 
významných komunikacích v souvislosti s akcemi, jejichž investory byly převážně TSK hl. m. Prahy, a. s., DP hl. m. 
Prahy, a. s., a provozovatelé inženýrských sítí (PVS, PVK, PP, PT). Významné trvalé změny organizace dopravy byly 
realizovány v centrální části města v okolí Masarykova nádraží na Praze 1 a v okolí ulice Pernerova na Praze 8.

Důvodem změn organizace dopravy na Praze 1 bylo umožnění obousměrného provozu v ulicích Hybernská 
a Těšnov s cílem snížení tranzitní dopravní zátěže ulic Jindřišská a Zlatnická, Petrské čtvrtě a Senovážného 
náměstí. Tato opatření kromě zklidnění a zvýšení bezpečnosti provozu na jmenovaných komunikacích přinesla 
zvýšení přesnosti provozu tramvají v Jindřišské ulici, která je nejvytíženější tramvajovou tratí v Praze. Nedílnou 
součástí těchto úprav bylo vybudování kruhového objezdu před Prašnou bránou, která kromě umožnění 
požadovaných pohybů v návazných ramenech křižovatky umožnila zefektivnit pohyb všech účastníků silničního 
provozu v této křižovatce.

Této optimalizaci předcházelo opatření v podobě rekonstrukce a následné uzavření ulice Havlíčkova pro 
automobilovou dopravu v úrovni tramvajových zastávek a vstupu do budovy Masarykova nádraží. V tomto místě 
tak mohla nově vzniknout pěší zóna, která násobně zatraktivnila převládající charakter tohoto přednádražního 
prostoru, kterým je pobytová funkce, a to jak při čekání cestujících na spoje MHD, tak pro cestu do budovy 
Masarykova nádraží či jejího okolí, ve kterém právě probíhá rozsáhlá výstavba administrativních objektů, která tak 
ještě více zvýší podíl chodů a cyklistů v této lokalitě.

■■ Kruhový objezd u Prašné brány na Praze 1 ■■ �Zjednosměrnění ulice Pernerova na Praze 8

Na Praze 8 bylo taktéž hlavním cílem snížení stávajících intenzit průjezdné automobilové dopravy v oblasti Karlína, 
zejména v ulicích Pernerova a Šaldova, které byly extrémně využívány převážně touto tranzitní dopravou, která 
byla v této mikrolokalitě nežádoucí pro silně převažující bytovou funkci přilehlých budov a umístění několika škol.

Dalším důvodem k dílčí změně dopravního režimu je Hlavním městem Praha připravovaná stavební přestavba 
veřejného prostoru v blízkosti Negrelliho viaduktu mezi ulicemi Prvního pluku, Pernerova a Malého včetně úpravy 
vjezdu do ÚAN Florenc, která již s jednosměrným provozem v části ulice Pernerova počítá.

Konkrétně tak zde došlo k zachování průjezdu ulice Pernerova ve směru ze západu od ulice Prvního pluku 
na východ k ulici Šaldova a na Rohanské nábřeží, v protisměru je nově povolena jízda pouze cyklistům. Tímto 
opatřením došlo k vymísení nežádoucího tranzitního pohybu ve směru východ → západ na kapacitně únosnější 
Rohanské nábřeží, čímž se také snížil počet vlevo odbočujících vozidel na křižovatkách Rohanské nábřeží 
x Šaldova a Pernerova x Prvního pluku, která výrazně snižují propustnost křižovatky.

9
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Doprava 
v klidu

10.1   Parkování v ZPS

I během roku 2022 došlo k rozšíření zón placeného stání (ZPS) do dalších oblastí v Praze. V únoru byly rozšířeny 
zóny v Praze 5 na sídlišti Barrandov, ve Starých Hlubočepech, na Žvahově a na Zlíchově.

Hlavní město společně s Technickou správou komunikací (TSK, a.s.) představilo Pražanům a návštěvníkům 
metropole nové informační webové stránky pro parkující parking.praha.eu a nový parkovací portál pro správu 
parkovacích oprávnění. Postupně nahradí starší a uživatelsky již nepříliš přívětivé stránky parkujvklidu.cz. 
Parkovací účet je současně implementován na Portál Pražana.  Dlouhodobé parkovací oprávnění lze též zaplatit 
bankovní kartou, čímž se parkovací oprávnění aktivuje téměř okamžitě.

Další novinkou, která se objevila v ulicích metropole, jsou nová monitorovací vozidla. Jejich úkolem bude, 
mimo kontroly zón placeného stání, nově sledovat i závady na komunikacích, jako jsou výmoly nebo závady na 
dopravním značení. To výrazně zrychlí a zkvalitní identifikaci vad i proces jejich nápravy.

■■ Nové monitorovací vozidlo ZPS ■■ Nové ZPS na sídlišti Barrandov

V Praze jsou aktuálně tři typy zón placeného stání
Modrá (rezidentská) – určena především pro rezidenty (osoby s trvalým pobytem na území dané městské části). 
Mohou zde, v případě potřeby, parkovat i návštěvníci po omezenou dobu (1-3h dle dané městské části). Platba 
parkovného zde probíhá pouze prostřednictvím Virtuálních parkovacích hodin. Ty lze využít na www.mpla.cz, kde 
lze též využívat verzi webové aplikace pro mobilní telefony.

Fialová (smíšená) – určena jak rezidentům, tak i návštěvníkům. Pro návštěvníky je zde prodloužena možnost 
parkování až na 24h. Platba parkovného probíhá buď v parkovacích automatech (platební kartou nebo mincemi) 
nebo prostřednictvím Virtuálních parkovacích hodin. 

Oranžová (návštěvnická) – určena pouze pro návštěvníky, nelze zde tedy parkovat na základě dlouhodobého 
parkovacího oprávnění (rezidenti, abonenti). Tyto zóny nejsou zavedeny ve všech městských částech a jsou 
převážně na místech, kde lze předpokládat zvýšenou návštěvnost oblasti na krátkou dobu. Parkování je zde 
omezeno na 2 až 3 h (dle městské části). Platba parkovného probíhá buď v parkovacích automatech (platební 
kartou nebo mincemi) nebo prostřednictvím Virtuálních parkovacích hodin. 

Provozní režim (provozní doba, hodinový tarif atd.) ZPS není jednotný. Provozní režim si každá městská část volí 
samostatně. Může se tedy lišit jak v rámci jednotlivých MČ, tak i v rámci jedné MČ. Obecně platí, čím blíže 
k centru města se parkující nachází, tím je tarif vyšší. V centru bývá provozní doba na většině zón 24h/denně. 

10
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Provozní údaje jsou vždy uvedeny na příslušném dopravním značení. Hodinový tarif pro platbu návštěvnického 
parkovného je pak vyvěšen na příslušném parkovacím automatu nebo ve Virtuálních parkovacích hodinách.

Kontrola (monitoring) oprávněnosti k parkování v ZPS probíhá sbíráním dat monitorovacími vozidly, která 
prostřednictvím kamer snímají registrační značky parkujících vozidel v ZPS. Online tak systém umí vyhodnotit, 
zda dané vozidlo parkuje oprávněně či nikoliv. V menší míře (především v centru) také dochází ke kontrole 
městskou policií, která za určitých podmínek může neoprávněně parkující vozidlo odtáhnout.

Počet parkovacích stání a parkovacích automatů v oblastech se ZPS (stav k prosinci 2022)
Rezidentní 

zóna
Smíšená 

zóna
Návštěvnická 

zóna Ostatní CELKEM Počet parkovacích 
automatů

Praha 1 6 126 1 798 29 1 264 9 217 89 

Praha 2 7 897 3 428 2 909 12 236 112 

Praha 3 11 196 3 215 0 689 15 100 103 

Praha 4 13 107 8 484 176 1 051 22 818 185 

Praha 5 10 004 9 320 119 885 20 328 104 

Praha 6 18 842 8 406 5 1 332 28 585 195 

Praha 7 6 572 2 104 559 543 9 778 69 

Praha 8 9 636 5 058 91 780 15 565 85 

Praha 9 0 10 273 0 438 10 711 53 

Praha 10 17 727 6 931 104 868 25 630 91 

Praha 13 0 0 56 5 61 2 

Praha 16 0 0 18 2 20 1 

Praha 18 0 3 489 0 133 3 622 6 

Praha 22 0 0 120 11 131 3 

CELKEM 101 107 62 506 1 279 9 191 173 802 1 098 

Přehled ZPS a polohy záchytných parkovišť na území hl. m. Prahy
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10.2   Záchytná parkoviště P+R

Parkoviště P+R jsou na území hlavního města Prahy v provozu od roku 1997. Ke konci roku 2022 bylo možné 
odstavit osobní automobil na 23 P+R v Praze s celkovou stavební kapacitou 4 562 stání (4 332 stání pro základní 
funkci systému P+R, 171 stání pro invalidy a 59 stání dlouhodobě využívaných pro jiné účely).

Usnesením Rady HMP (č. 873 ze dne 19. 4. 2022) 
byla přeřazena vybraná P+R mezi cenovými zónami 
a všechna P+R jsou nově provozována bez přerušení 
(mezi 1:00 a 4:00). U placených P+R se má účtovat 
platba za nepřetržité parkování až po dobu 24 hodin (bez 
započtení víkendů, státních svátků a vánočních prázdnin) 
a po jejím překročení hodinová sazba. Implementace 
probíhala s modernizací platebních automatů (Ládví, 
Depo Hostivař, Skalka 1, Opatov, Holešovice, Zličín 1+2, 
Černý Most 2, Rajská zahrada a Chodov).

Dlouhodobé parkování (24/7) pro rezidenty fungovalo na P+R Skalka 1 (40 stání) a na P+R Radotín (20 stání 
do 06/22) za měsíční poplatek 500 Kč pro fyzické nebo 800 Kč pro právnické osoby. Uvolněná kapacita bývá 
okamžitě přidělena dalším čekatelům. Noční a víkendové parkování (pracovní dny 17:30-7:30, víkendy a státní 
svátky celodenně) bylo plně využíváno na P+R Rajská zahrada (20 stání) za měsíční poplatek 250 Kč. 

V rámci významných změn týkající se dopravního značení a zklidnění dopravy na Chlumecké ulici došlo k vytvoření 
110 nových parkovacích míst pro motorová vozidla.

Využívání základní funkce záchytných parkovišť

Záchytné parkoviště cen.
zóna

P+R  
stání

vozidel
za rok*) Záchytné parkoviště cen.

zóna
P+R  
stání

vozidel
za rok*)

	B ěchovice 0 92 neevidováno 	N ádraží Hostivař 0 74 neevidováno

	B ěchovice-střed 0 60 neevidováno m B	N ové Butovice 0 57 neevidováno

	B raník 0 110 neevidováno m C	O patov 1 208 42 142

	 Černý Most 1 1 866 148 455 	R adotín 0 56 2 062

m B	 Černý Most 2 1 128 2 549 m B	R ajská zahrada 1 88 21 519

m A	D epo Hostivař 1 104 21 314 m A	S kalka 1 2 63 10 737

m C	H olešovice 2 74 26 733 m A	S kalka 2 1 74 16 759

m C	C hodov 1 653 175 844 	T roja (mimo Zoo) 0 269 neevidováno

	C hlumecká 0 110 neevidováno 	Z ahradní Město 0 54 neevidováno

	KC P 2 260 29 227 m B	Z ličín 1 1 86 36 545

	K otlářka 1 181 7 278 m B	Z ličín 2 1 64 28 450

m C	L ádví 2 78 13 852

m C	L etňany 1 633 185 701 Celkem 4 332 769 167

*) zvýrazněné počty parkujících vozidel jsou pouze dílčí a nepostihují součet za celé období roku

Parkoviště Troja bylo provozováno ve spolupráci TSK, a.s. a Zoo Praha. Na základě rozhodnutí Rady HMP (č. 
366 ze dne 28. 2. 2022) provozovala parkoviště Zoo Praha v období 26. 3. – 31. 10. o víkendech a státních svátcích, 
nepřetržitě pak v období letních prázdnin. Jinak fungovalo v režimu P+R.

Ekonomika provozu P+R v hl. m. Praze (v tis. Kč bez DPH)
Rok 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Příjmy 16 834 16 935 20 778 15 755 21 714 40 475

Náklady 22 034 22 195 26 734 29 195 27 232 33 116

Bilance -5 200 -5 260 -5 956 -13 440 -5 518 +7 359

Ceny za parkování

Zóna Stání do délky  
24 hodin

Každá další  
hodina 

2 100 Kč 20 Kč

1 50 Kč 10 Kč

0 bezplatné stání souvisle  
po dobu max. 12 hodin

Na P+R Letňany zatím neproběhla výměna  
platebních automatů, tzn. platí zde původní  
ceny 20 Kč/den a 100 Kč/noc.
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Další změny v roce 2022
P+R Černý Most bylo od 5. 3. dočasně vyhrazeno 
pro účely parkování vozidel s ukrajinskou státní 
poznávací značkou.

P+R Depo Hostivař bylo od 11. 3. dočasně 
uzavřeno z důvodu výstavby tramvajové smyčky. 
S nižší kapacitou (110 stání) bylo parkoviště opět 
zprovozněno od 14. 6.

Použití P+R Skalka 2 bylo od 13. 6. zpoplatněno 
(zóna  1). Od okamžiku zařazení sousedního 
P+R Skalka  1 mezi P+R s nejdražším tarifem 
(zóna 2) docházelo k překračování kapacity. Přitížilo 
i přerušení provozu P+R Depo Hostivař. Použití 
P+R Kotlářka bylo od 19. 9. zpoplatněno (zóna 1). 
Provoz těchto parkovišť je nově zajišťován vzdáleně.

Používání P+R Radotín je od 1. 7. bezplatné (zóna 0) 
z důvodu sníženého zájmu uživatelů po navýšení cen.

Provoz na P+R Holešovice, Zličín 1 a Zličín 2 je od 
1. 12. zajišťován vzdáleně. Cílem vzdáleného dohledu 
P+R je zvýšení efektivity provozu parkovišť napojením 
více parkovišť pod centralizovanou správu a obsluhu.

Nad rámec provozních nákladů byla zajištěna modernizace platebních automatů (3,63 mil. Kč), nová parkovací 
technologie na P+R Kotlářka a Skalka 2 (1,82 mil. Kč) a nákup uklízecího stroje do nově zprovozněného parkovacího 
domu P+R Černý most 1 (0,82 mil. Kč).

Na P+R ve správě TSK, a.s. byla v roce 2022 zahájena implementace nové vizuální identity.

■■ �P+R Holešovice, nový vizuál

■■ �P+R Zličín 1, nový vizuál
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DOPRAVNÍ STAVBY 
A ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ

Dopravní stavby na území města jsou v rozhodující míře financovány z kapitálové části rozpočtu hl. m. Prahy 
(viz kapitola 12) a investorsky zajišťovány především Investičním odborem MHMP (INV), TSK, a.s. a DPP, a.s. Ze 
státních prostředků SFDI jsou financovány železniční tratě na území města (prostřednictvím Správy železnic), 
jednotlivé stavby Pražského okruhu (prostřednictvím Ředitelství silnic a dálnic) a spolufinancovány komunikace 
města, které nahrazují dosud nerealizované úseky těchto státem garantovaných staveb.

TSK, a.s. jako správce většiny komunikací města včetně jejich příslušenství odpovídá za jejich uspokojivý 
technický a provozuschopný stav. Zajišťuje proto také potřebné opravy, čištění, úklid, zimní i letní údržbu 
a provoz. Financování těchto činností zajišťuje hl. m. Praha z rozpočtu běžných a kapitálových výdajů, případně 
z příspěvku od SFDI či městských částí.

Rekonstrukce Barrandovského mostu – horní stavba – 1. etapa [TSK]
Spodní stavba prošla rekonstrukcí a sanací od září 2020 do listopadu 2021. První etapa rekonstrukce nosné 
konstrukce Barrandovského mostu byla zahájena 16. května 2022.

Během stavebních prací v prvních dnech došlo k odstranění mostního objektu, který tvoří součást Strakonické rampy. 
Proběhly také další „tvrdé“ práce, jako například frézování vozovkového souvrství samotné rampy a jižní poloviny 
jižního mostu, řezání mostní konstrukce a následné odstranění mostních chodníkových říms a další bourací práce 
i na mostovce. Následně se postavila nová rampa. Dále se prováděly betonáže nosníků a samotné nosné konstrukce 
včetně říms na hlavním mostě, upraveno bylo i odvodnění a proběhla pokládka nového vozovkového souvrství. 

Práce probíhaly také uvnitř mostu, kde technologicky nejnáročnější bylo vrtání otvorů v příčnících mostu, které jsou 
uvnitř nosné konstrukce nad podpěrami. Jednalo se o vrty přes hustě vyztuženou a armovanou železobetonovou 
stěnu, s předpínací výztuží a předpínacími tyčemi. Poté došlo k betonáži deviátorů a dodatečnému předepnutí 
nosné konstrukce.

Novinkou, jež vzešla z požadavků nalezení nejlepšího technického řešení nadměrné tloušťky vozovkového souvrství 
na mostě, bylo použití ultra vysokohodnotného betonu s rozptýlenou výztuží UHPFRC (Ultra high performance 
fiber reinforced concrete). Je to obdobný materiál, který se využívá u stavby Štvanické lávky. Ten neslouží jen jako 
vyrovnávací vrstva samotné mostovky, ale hlavně spolupůsobí se starým betonem nosné konstrukce a díky tomu 
se zvyšuje únosnost a zatížitelnost mostu. Výrazně také ochrání nosnou konstrukci před zatékáním vody. Dále byla 
na mostovku položena nová izolační vrstva a nové vozovkové souvrství. Následovalo kompletní nastrojení mostu 
o nový zádržný systém a zábradlí, veřejné osvětlení a kompletní svislé a vodorovné dopravní značení. 

Práce měly podle původních předpokladů skončit 2. září. Vzhledem k tomu, že se v procesu stavebně technických 
postupů vyskytly nové skutečnosti, byl termín dokončení oprav nejprve posunut na 29. září a posléze až na 22. 
října. Nakonec se ale práce povedlo uspíšit a zrekonstruovaný Barrandovský most byl po první etapě otevřen 
v neděli 16. října po 23:00 hodině. Poslední provizorní dopravní značení bylo odstraněno v noci na 18. října.

Příprava 1. etapy rekonstrukce Barrandovského mostu (BM) zahrnovala také dopravněinženýrskou (DI) činnost, 
která byla, co se týče rozsahu a typu vykonávané činnosti, jedinečná a poprvé realizovaná pro investiční akci 
takového rozsahu. DI činnost se zaměřila na optimalizaci dotčené komunikační sítě za účelem zmírnění 
negativních dopadů vyvolaného dopravního omezení. Dopravní inženýři z Úseku dopravního inženýrství (ÚDI)  
TSK, a.s. pracovali v průběhu roku 2021 na studii, která tyto vztahy definovala a navrhla dílčí úpravy. DI činnost 
následně zahrnovala optimalizaci dopravněinženýrského opatření (DIO) – podoby uzavírky, jež zahrnovala 
identifikaci hlavních objízdných a alternativních odlehčovacích tras a systematickou kontrolu návrhu 

11
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organizace dopravy v detailu 
dopravního značení od stupně 
„DVZ“ (dokumentace pro výběr 
zhotovitele) až po projednání žádosti 
o vydání „DIR“ (dopravně-inženýrské 
rozhodnutí) s dotčenými orgány 
státní správy (DOSS). Z analýzy 
dopravních modelů pro 1.  etapu 
se vytipovaly kritické lokality na 
komunikační síti, které byly v rámci 
pracovní skupiny pro návazná 
opatření 1. etapy rekonstrukce 
BM intenzivně diskutovány mezi  
TSK, a.s., DOSS a zástupci hlavních 
městských dopravních organizací. 
Byla navržena řada opatření pro 
zmírnění negativních dopadů na 
dopravu, a to v několika kategoriích: 
stavební akce (vratná rampa 
Lihovar, rozšíření rampy BM na 

Modřanskou), úpravy organizace dopravy (otevření části MÚK Písnice, ochrana obytné zóny Písnice – Vrtilka, 
optimalizace křižovatek u mostu Závodu míru a další), optimalizace řízení SSZ křižovatek (DIO na SSZ u Palackého 
mostu, ochrana Branické ulice – sjezd z Jižní spojky, optimalizace TASS – Traffic actuated signal plan selection, 
atd.), opatření pro preferenci MHD (vyhrazené jízdní pruhy v ulicích Branická, Modřanská, Jeremenkova) 
a provozní úpravy MHD (posílení tramvajové linky číslo 21 či úpravy autobusové linky číslo 205. Autobusová linka 
125, která jezdí ze Smíchovského nádraží přes Háje až na Skalku, byla rozdělena v pracovní dny přes den na dvě 
samostatné části. Jedna část spojů jela jen v úseku Skalka – Sídliště Petrovice – Háje a druhá část spojů v úseku 
Jižní Město – Háje – Smíchovské nádraží. To zabránilo přenášení zpoždění z Barrandovského mostu do oblasti 
Petrovic a Hostivaře.). V neposlední řadě byl sestaven seznam dotčených místních komunikací s doporučením ke 
vhodné časové i místní koordinaci dopravních omezení ve stavební sezóně 2022, který byl využit pro optimalizaci 
uzavírek všech investorů z hl. m. Prahy.

Vyhodnocení provozu
Ze sčítání intenzit automobilové dopravy realizovaného v průběhu rekonstrukce je patrné, že u páteřních 
komunikací vedoucí k Barrandovskému mostu došlo k poklesu počtů projíždějících automobilů. Nejvýrazněji se 
projevil ve Strakonické ulici, kde dosáhl 33 %. Další výrazný pokles byl zaznamenám na komunikaci Modřanská 
v úseku Branická – Podolské nábřeží, kde počty projíždějících vozidel klesly o 22 %. Sledovány nebyly pouze páteřní 
komunikace vedoucí k Barrandovskému mostu, ale i odlehčovací trasy či jiné komunikace, u kterých byl předpoklad, 
že budou řidiči využívány jako možné alternativy opravovaného mostu. Nejvyšší nárůst intenzit automobilové 
dopravy zaznamenal Nuselský most, kde došlo k navýšení o 18 % oproti stavu před zahájením rekonstrukce. 

Obecně lze konstatovat, že řidiči po dobu oprav využívali oficiální objízdné trasy a vyhnuli se jízdě po 
rekonstruovaném Barrandovském mostě. Na komunikacích v okolí mostu nevznikaly výraznější problémy 
a plynulost dopravy byla zachována.

Rozšíření ulice Strakonická [TSK]
Byly dokončeny přes rok trvající stavební práce na ulici Strakonická v úseku od zastávky Malá Chuchle po odbočení 
na Barrandovský most v uvedeném směru. V rámci prací došlo k celkové rekonstrukci a rozšíření komunikace 
tak, aby byl ve směru do centra zvýšen počet jízdních pruhů ze dvou na tři, přičemž nový jízdní pruh je vyhrazen 
pro autobusy. V ranní dopravní špičce díky tomuto vyhrazenému jízdnímu pruhu o délce více než 2 km došlo 
k významnému zkrácení jízdních dob autobusů. Rozšíření jízdního pásu bylo možné díky stavbě 1,5 km dlouhých 
nových opěrných zdí a úpravě svahů. V místě zástavby byl použit nízkohlučný asfalt. Součástí stavebních prací 
byly přeložky inženýrských sítí, úprava odvodnění či výstavba chodníku. Rozšířená komunikace byla zprovozněna 

■■ Rekonstrukce Barrandovského mostu
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před zahájením rekonstrukce Barrandovského 
mostu, který na řešený úsek navazuje. Projekt 
byl spolufinancovaný z evropského dotačního 
Operačního programu Praha – pól růstu ČR.

Další etapou rozšíření Strakonické byla realizace 
úseku od nadjezdu mimoúrovňové křižovatky 
ulice Mezichuchelská po zastávku Malá Chuchle, 
čímž došlo k propojení stávajících třípruhových 
úseků. Vznikl tak nejdelší vyhrazený jízdní 
pruh v Praze o délce 5,7 km. Jedná se o jeden 
z největších projektů prostorové preference 
autobusů, který byl v metropoli realizován.  
Mezi 7. a 8. hodinou projede úsekem ve směru do 
centra 63 autobusových spojů. V celé ranní špičce 
mezi 6. a 10. hodinou zde ve směru do centra využije autobusy cca 7000 cestujících. V rámci akce byla vybudována 
opěrná zeď, položen nový povrch ve všech jízdních pruzích, uloženy žulové obruby a přeloženy inženýrské sítě. 
Součástí akce byla i úprava připojení objektu loděnice ČVUT.

Rekonstrukce Smetanova 
nábřeží [TSK]
Proběhla rozsáhlá úprava Smetanova nábřeží 
v úseku mezi Národním divadlem a Karlovými 
lázněmi. Práce byly realizovány podle 
Koncepční studie Křižovnická – Smetanovo 
nábřeží – Masarykovo nábřeží Institutu 
plánování a rozvoje hl. m. Prahy. Chodníky byly 
rozšířeny a vydlážděny pražskou mozaikou, 
postaveny byly chodníkové mysy či nároží, 
které nahradily dosavadní dopravní stíny. Přibyl 
oddělený cyklopruh, nové lavičky či 17 nových 
stromů. V rámci projektu vznikla tramvajová 
zastávka Karlovy lázně ve směru Staroměstská, 

která tak doplnila stávající zastávku v opačném směru. Ta se rovněž dočkala opravy, během které byla doplněna 
nástupním mysem umožňujícím bezbariérový nástup. Zcela nová tramvajová zastávka vznikla také před budovou 
Národního divadla u Žofína, zastávka v protějším směru byla rekonstruována. Zanikla naopak zastávka Národní 
divadlo mezi dvěma novými zastávkami, čímž byly zajištěny vyrovnanější délky mezizastávkových úseků.

Oprava opěrné zdi a sanace svahu na ulici Komořanská [TSK]
Druhou a třetí etapou byly dokončeny práce na ulici 
Komořanská, které byly zahájeny v předchozím roce. 
Řešený úsek začíná na křižovatce s mostem Závodu 
míru a měří zhruba 300 m. V rámci stavebních prací 
došlo k opravě stávající opěrné zdi v souhrnné délce 
192 m. Oprava zdi byla rozdělena na 4 úseky, na kterých 
došlo k úpravě říms, chodníků a železobetonových 
mostovek a bylo opraveno odvodnění a zpevňující 
piloty. V rámci sanace svahu byla odstraněna náletová 
zeleň, očištěny skalní stěny a svahy, dále byly odtěženy 
nestabilní části a bloky. Demontovány byly nevyhovující 
stávající záchytné ploty a postaveny byly nové ocelové. 
Došlo k přeložce a výstavbě nového veřejného osvětlení. 
Stavební práce si vyžádaly zábor poloviny komunikace.

■■ Rozšířená ulice Strakonická během ranní dopravní špičky

■■ Nová zastávka Národní divadlo

■■ Ulice Komořanská po rekonstrukci
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Výstavba nové sjízdné rampy  
z Jižní spojky do ulice 
Rabakovská [TSK]
Byla vybudována nová rampa z Městského 
okruhu, konkrétně z jižní větve Jižní spojky, do 
ulice Rabakovská. Jedná se o dočasný sjezd do 
doby výstavby dalších částí Městského okruhu 
v této oblasti. Z Jižní spojky tak nově lze sjíždět do 
průmyslové zóny v Hostivaři kratší trasou, a aniž by 
bylo nutné překonávat přetížené světelně řízené 
křižovatky v oblasti Průmyslové ulice. Rampa byla 
navržena jako jednopruhová. Součástí stavebních 
prací bylo i vybudování kompletního odvodnění 
komunikace, upraveny byly také stávající chodníky 
a veřejné osvětlení. Průběh prací komplikoval výskyt nevhodných zemin v podloží budované komunikace. Práce 
na výstavbě začaly po několikaleté přípravě a vypořádání složitých majetkoprávních vztahů.

Prodloužení  
tramvajové tratě Sídliště 
Barrandov – Holyně [DPP]
Samotné prodloužení tramvajové tratě navázalo 
na akci z roku 2020, při které bylo upraveno 
obratiště tramvají Sídliště Barrandov tak, aby 
na něj mohla být nová trať díky připravenému 
kusému zárodku připojena bez přerušení 
provozu. Na kilometrové trati se nachází dva páry 
zastávek Náměstí Olgy Scheinpflugové a Holyně. 
Část trasy je vedena podél Werichovy ulice, 
zbytek pak podél budoucí ulice Gollové směrem 
k jižnímu okraji Holyně, kde je trať dočasně 
ukončena úvratí do doby výstavby pokračování 
směrem ke Slivenci v rámci druhé etapy.

Přehled dalších staveb, rekonstrukcí a oprav silničních komunikací v roce 2022
Název [investor] Popis 

Rekonstrukce ulice 
Horoměřická
[TSK]

Po zimní přestávce pokračovaly práce na ulici Horoměřická v dalším úseku zhruba od ulice V Šáreckém 
údolí po ulici Nebušická. Odstraněna a nahrazena novou byla konstrukce vozovky, opraveno bylo 
odvodnění a ochrana kabelových rozvodů. V rámci rekonstrukce mostu přes Šárecký potok byla 
provedena kompletní výměna mostního příslušenství včetně izolace, vyrovnání spřažené monolitické 
desky a zřízení protispádu u spodní římsy. Na křídlech mostu byla provedena monolitická římsa a za 
koncem křídel bylo provedeno gabionové zpevnění krajnice až do míst, kde je nezpevněná krajnice 
vozovky v dostatečné šířce. Novinkou je zavěšení plynovodu na východní straně mostu. Součástí akce 
byla obnova vodorovného dopravního značení. Realizace stavebních prací proběhla po polovinách 
a provoz byl řízen kyvadlově.

Rekonstrukce křižovatky 
Karlická x Pod Klapicí
[TSK]

Radotínská křižovatka Karlická x Pod Klapicí byla zcela přebudována za účelem jejího zkapacitnění. 
Světelně řízená křižovatka je nově řešena jako průsečná čtyřramenná (náhrada dvou stykových 
křižovatek v nedostatečné vzdálenosti). Povrch vozovky je asfaltový, povrch chodníků je z mozaikové 
dlažby a chodníkové přejezdy jsou z drobné žulové dlažby. Stavba si svým rozsahem vyžádala 
přeložky sdělovacího vedení a inženýrských sítí, vybudování nového systému veřejného osvětlení 
a rekonstrukci přilehlých komunikací. Provedena byla i nutná úprava toku Radotínského potoka včetně 
jeho částečného zakrytí.

Rekonstrukce křižovatky 
Modřanská x Branická
[TSK]

Jednou z rekonstrukcí částečně související s rekonstrukcí Barrandovského mostu byla souvislá 
údržba vozovky v ulici Modřanská v křižovatce s ulicí Branická. Práce proběhly v úseku dlouhém 
200 m ve směru z centra a 350 m ve směru do centra. Byl odfrézován starý povrch do hloubky 100 mm, 
vyrovnány obruby a povrchové znaky inženýrských sítí a položeny nové asfaltové vrstvy. Předlážděny 
byly autobusové zastávky a bylo upraveno vodorovné dopravní značení tak, aby navazovalo na již 
opravenou část Modřanské ulice z předchozích let.

■■ Pohled na novou sjízdnou rampu

■■ Nová tramvajová trať připravena obsloužit vznikající zástavbu v jejím okolí
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Rekonstrukce 
křižovatky Poděbradská 
x Průmyslová x Kbelská
[TSK]

Účelem rekonstrukce bylo zvýšení kapacity křižovatky i bezpečnosti chodců. Zvýšení kapacity 
bylo zajištěno prostřednictvím přidání řadících pruhů na ulici Poděbradská, připojovacího pruhu 
v ulici Průmyslová a tím vyvolaného přeložení tramvajových zastávek. Dále byla provedena obnova 
světelného signalizačního zařízení, přeložení části veřejného osvětlení, trakčních sloupů, inženýrských 
sítí a dopravního portálu. Přechody a místa pro přecházení jsou nově bezbariérové. Úplné dokončení 
je plánováno na rok 2023.

Rekonstrukce  
ulice Trojská
[TSK]

Opravena byla část ulice Trojská v úseku mezi ulicemi Pod Lisem a Nad Kazankou. Odfrézován byl 
povrch vozovky a položeny nové asfaltové vrstvy. Opraveno bylo odvodnění a trhliny ve spodní 
konstrukční vrstvě vozovky. Upraveny a vyrovnány byly povrchové znaky inženýrských sítí a obruby 
a bylo obnoveno vodorovné dopravní značení. Termín rekonstrukce byl volen tak, aby nebyl v časové 
kolizi se dny s předpokládanou vyšší návštěvností ZOO, neboť ulice je její hlavní příjezdovou komunikací.

Rekonstrukce  
ulice K Žižkovu
[TSK]

Provedena byla rekonstrukce necelých 500 m dlouhého úseku ulice K Žižkovu od ulice 
Českomoravská. Rekonstrukci předcházela oprava uličních vpustí a hlavní práce pak zahrnovaly 
výměnu celé konstrukce vozovky a pokládku nového krytu včetně úprav zastávkových zálivů. 
Opraveny byly kanalizační přípojky. Realizace stavebních prací proběhla po polovinách se 
zachováním jednoho jízdního pruhu v každém směru.

Rekonstrukce  
ulice Tupolevova
[TSK]

Souvislá údržba komunikace Tupolevova proběhla v úseku mezi ulicemi Veselská a Beranových. 
Součástí bylo odfrézování asfaltových vrstev komunikace do tloušťky 50 mm, sanace podkladních 
vrstev a oprava trhlin. Došlo k lokálnímu vyrovnání obrub a k úpravě uličních vpustí včetně jejich 
pročištění. Poté byla položena nová obrusná vrstva a rektifikovány byly povrchové znaky inženýrských 
sítí. Kompletní obnovou prošlo dopravní značení.

Rekonstrukce  
ulice Roztocká
[TSK]

Proběhla rekonstrukce komunikace Roztocká ve směru z centra v úseku mezi ulicemi V Podbabě 
a Kamýcká. Odfrézován byl stávající povrch vozovky a položeny nové asfaltové vrstvy. Došlo k výškové 
úpravě povrchových znaků inženýrských sítí, obnovena byla svodidla a vodorovné dopravní značení. 
Doprava byla vedena obousměrně po jízdním pásu ve směru do centra.

Rekonstrukce  
ulice Budovatelská
[TSK]

Proběhla rekonstrukce ulice v úseku mezi železniční tratí a sjízdnou rampou na ulici Novopacká. Byla 
odfrézovaná obrusná a ložná vrstva vozovky a provedeno nové vozovkové souvrství. Opraveny byly 
konstrukce zastávek, chodníky, odvodnění a výškově byly upraveny kanalizační šachty. Vyznačeno bylo 
nové dopravní značení.

Další rekonstrukce a opravy komunikací [TSK]
■■ Byla rekonstruována ulice Na Pláni, kde byla provedena oprava vozovek a chodníků v celé tloušťce včetně 
opravy odvodnění. Byly sjednoceny vjezdy do objektů, upraveny poloměry nároží a rektifikovány povrchové 
znaky inženýrských sítí. Vozovka je asfaltová, chodníky jsou tvořeny mozaikovou dlažbou či asfaltovým 
povrchem. Vjezdy jsou z drobných dlažebních kostek.  Akce proběhla v koordinaci s revitalizací parku Na Pláni.
■■ Proměnou prošel úsek ulice Tuchoměřická v Nebušicích, kde došlo ke zřízení nového chodníku o délce 
zhruba 350 m a vozovka byla rozšířena tak, aby splňovala veškeré podmínky zajištující plynulost dopravy 
včetně požadavku na vyhnutí dvou kloubových autobusů.
■■ Na komunikaci K Letišti prošly opravou pravé jízdní pruhy v obou směrech. Byl odfrézován povrch vozovky 
v tloušťce 100 mm, položeny nové asfaltové vrstvy, vyrovnány povrchové znaky inženýrských sítí a obnoveno 
vodorovné dopravní značení.
■■ Rekonstrukcí prošel úsek ulice Kostelecká mezi ulicemi Tupolevova a Cukrovarská spočívající v obnově 
asfaltových vrstev vozovky v tloušťce 100 mm, vybourání zničených obrub s nahrazením novými a opravě 
autobusových zálivů.

■■ Ulice K Žižkovu během rekonstrukce                          ■■ Poslední etapa rekonstrukce ulice Kutnohorská 
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■■ Proběhla úprava křižovatky Na Petřinách x Na Větrníku, která je nově osazena světelným signalizačním 
zařízením. Byly zrekonstruovány i přilehlé chodníky a došlo k posunu hranic křižovatky a přechodů pro chodce 
do příznivějších poloh.
■■ Rekonstrukcí povrchu prošla část ulice Ocelkova. V rámci prací byla odfrézována obrusná i ložná vrstva 
vozovky, proběhla vysprávka trhlin a sanace podkladu a bylo obnoveno dopravní značení.
■■ Rekonstruován byl odbočovací pruh před křižovatkou Vršovická x Moskevská. Byly odstraněny defekty 
a výškové poklesy, vyměněno podloží do hloubky 1 m a provedeny sanace nízkotlakou injektáží do hloubky 3 m.
■■ V úseku Drahanská – Čimická proběhla rekonstrukce ulice Žalovská, při které došlo k opravě vozovky, chodníků 
a odvodňovacích zařízení.
■■ Provedena byla běžná údržba na ulici Štěpánská v úseku mezi ulicemi Ječná a Žitná.

Akce pokračující z předchozích stavebních sezón
■■ Poslední etapou byla dokončena velká rekonstrukce ulice Kutnohorská. Součástí opravy bylo frézování 
vozovky, úprava chodníků, vjezdů, obrub a autobusových zastávek. Stavební práce byly prováděny při 
zachování jednosměrného provozu ve směru z centra jízdním pruhem podél staveniště. Opačný směr byl 
veden po objízdných trasách.
■■ Byla opravena vozovka v další části ulice Prosecká v úseku Na Vyhlídce – Na Rozhraní. Byla odfrézována 
a položena nová silnější obrusná vrstva vozovky, provedeny nezbytné sanace neúnosného podloží, lokálně 
vyrovnány obrubníky, opraveno odvodnění a obnoveno vodorovné dopravní značení.
■■ Po zimní technologické přestávce byly dokončeny práce na předlažbě zbylé části vozovky Hlávkova mostu, pro 
tento rok ve směru do centra. Dlažba byla rozebrána, došlo k vyrovnání nerovností ve spodní vrstvě a původní 
žulové kostky byly opětovně zadlážděny.
■■ Dokončena byla rekonstrukce mostu pro pěší B021 v ulici Mendíků.
■■ Po zimní přestávce byla dokončena rekonstrukce ulice Na Hutích.

Zahájené akce pokračující do dalších stavebních sezón
■■ Byly zahájeny první stavební práce související s rozsáhlou rekonstrukcí Libeňského soumostí. Jedná se 
o práce na budoucím proplachovacím kanále a havarijní nádrži na Rohanském ostrově u inundačního mostu 
X656. Vzhledem k povaze se jedná o technicky složité a výjimečné dílo, které bude sloužit k odvodu srážkových 
vod z území Palmovky do Vltavy.
■■ Začaly stavební práce na nové rampě mimoúrovňové křižovatky Bucharova x Rozvadovská spojka. Rampa je 
řešena jako dočasná do doby zahájení výstavby Radlické radiály. Důvodem stavby je odlehčení přetíženého 
levého odbočení z Radlic na Rozvadovskou spojku, které nová rampa pokryje pravým odbočením.
■■ Začala rekonstrukce ulice Hornoměcholupská, která spočívá v obnově asfaltových vrstev vozovky, vybourání 
zničených obrub a jejich nahrazení novými, opravě chodníkových ploch a doplnění prvků pro nevidomé 
a slabozraké.
■■ Zahájena byla rekonstrukce vozovky a chodníku ulice Wolkerova, a to za účelem odstranění havarijního stavu 
povrchů, zpomalení a zklidnění průjezdu vozidel, sjednocení šířky vozovky a rozšíření šířky některých úseků 
chodníků.

Opravy mostů
■■ Byla provedena rekonstrukce mostu V021 mezi Masarykovým nábřežím a Slovanským ostrovem, která 
zahrnovala sanaci konstrukce, dobetonávku spodní stavby, opravu odvodnění a příslušenství mostu. Na 
vnějším plášti zábradlí byly provedeny restaurátorské práce a obnovená je také protikorozní ochrana 
vnitřního ocelového rámu. Položena byla nová izolace mostovky a vozovkové souvrství. Nově se na most 
vrátilo i speciální osvětlení v zábradlí, které zde přes třicet let nefungovalo a bylo skryto pod kovovými 
deskami.
■■ Proběhla rekonstrukce mostního objektu B036 na ulici Novopetrovická, při které byly vyměněny poškozené 
vrstvy vozovky, římsy a silniční svodidla. Dále bylo opraveno zábradlí a sanována původní konstrukce mostního 
objektu. Došlo také k výměně izolace nosné konstrukce.
■■ Opraven byl most X539 na ulici Wilsonova, který je vzestupnou rampou křižovatky Bulhar. Byly provedeny 
sanace spodních podhledů konzolových částí nosné konstrukce a pohledových ploch parapetních zídek. Dále 
proběhla výměna těsnících profilů mostních závěrů, ošetření ložisek a údržba odvodnění.
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■■ Rekonstrukce se odehrála na mostě D012 na Řeporyjském náměstí. V rámci ní byla provedena výměna 
mostního svršku včetně izolačního souvrství a vyrovnávací desky v celé ploše mostu, sanace spodního líce 
nosné konstrukce, podhledových líců opěr, křídel a odhaleného rubu úložného prahu.
■■ Údržbou prošla lávka X072 přes ulici Patočkova.

Přehled nejvýznamnějších rekonstrukcí a oprav v hromadné dopravě v roce 2022

Název [investor] Popis 

Výstavba obratiště  
tramvají Depo Hostivař
[DPP]

Díky novému obratišti byly obnoveny přestupní vazby mezi metrem, tramvajovými linkami a návaznými 
autobusy a v budoucnu i vlaky či parkovacím domem P+R. V přestavěném prostoru zastavují končící 
tramvajové spoje, projíždějící tramvajové spoje i spoje autobusových linek. Smyčka má tři koleje 
a čtyři nástupiště. Tramvajová trať je zřízena na příčných pražcích a její povrch je v prostoru zastávek 
dlážděný, v prostoru odstavů mlatový, přejezdy pro nekolejovou dopravu jsou asfaltové a ve zbylé části 
je trať zatravněna.

Rekonstrukce tramvajové 
tratě na Rašínově nábřeží
[DPP]

Byla provedena rekonstrukce v úseku Palackého náměstí – Výtoň. Konstrukce tratě z velkoplošných 
panelů byla nahrazena převážně pevnou jízdní drahou W-tram. Rozšířeny byly zastávkové ostrůvky, 
doplněny byly lavičky a na jižním konci zastávky Palackého náměstí přibyl přechod pro chodce.

Rekonstrukce  
tramvajové tratě  
na Bubenském nábřeží
[DPP, PVS]

Rekonstrukcí prošla tramvajová trať, křižovatka s Argentinskou ulicí a inženýrské sítě. Kanalizace 
musela být budována hornickým způsobem, aby nedošlo k narušení protipovodňové ochrany, 
která je kotvena pomocí mikropilot do nábřeží. Byla zlepšena geometrie tratě zvětšením poloměru 
oblouků na dvojnásobek a prodloužením přechodnic. Zastávky jsou nově bezbariérové (mysová 
a vídeňská). Trať je postavena systémem W-tram.

Další vybrané  
rekonstrukce a opravy 
v hromadné dopravě

■ �Metro: Začala výstavba zcela nové linky metra D prozatím v úseku Pankrác – Olbrachtova.
■ �Tramvaje: Byla zahájena rekonstrukce tratě Palmovka – Ohrada včetně kompletní revitalizace 

tramvajové estakády. Začala výstavba tratě Divoká Šárka – Dědinská, na které bude vybudováno pět 
párů zastávek. Další zahájenou výstavbou tramvajové tratě je pak úsek Sídliště Modřany – Libuš.

■ �Trolejbusy: Byla vybudována trolejbusová trať Palmovka – Miškovice, díky který by v následujícím 
roce měla být převedena autobusová linka 140 na trolejbusovou. Trolejové vedení bylo instalováno 
ve vybraných úsecích, kde bude sloužit k napájení i nabíjení bateriových trolejbusů.

■ �Železnice: Pokračovala optimalizace traťového úseku Mstětice (mimo) – Praha-Vysočany na trati 
č. 232. Pokračovala optimalizace tratě č. 171 v úseku Praha-Smíchov – Praha-Radotín.

■■ Ulice Na Hutích po opravě                                     ■■ Rekonstrukce tramvajové tratě Palmovka – Ohrada

■■ Výstavba tramvajové tratě Divoká Šárka – Dědinská ■■ Provizorní přístup na nástupiště nádraží Praha-Radotín
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FINANCOVÁNÍ PROVOZU 
A ROZVOJE DOPRAVY
S ohledem na to, že uzávěrka rozpočtu za předchozí rok je schvalována až po uzávěrce Ročenky dopravy, kapitola 
shrnuje uzávěrku rozpočtu za rok 2021 a parametry schváleného plánu rozpočtu na rok 2022, k němuž jsou 
doplněné předběžné bilanční údaje v oblasti hromadné dopravy za rok 2022. 

12.1   �Uzávěrka rozpočtu hl. m. Prahy za rok 2021  
(schválená dne 16. 6. 2022)

Závěrečný účet rozpočtu za rok 2021 byl přijat usnesením Zastupitelstva hl. m. Prahy č. 38/64 dne 16. 6. 2022. 
Celkové příjmy v roce 2021 činily 105,6 mld. Kč, celkové výdaje pak 89,6 mld. Kč (výše běžných, provozních, 
výdajů byla 74,9 mld. Kč, výše kapitálových, investičních, výdajů pak 14,7 mld. Kč). 

Vývoj celkových příjmů a výdajů uzavřených rozpočtů hl. m. Prahy (mld. Kč)  
2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

příjmy 63,0 63,3 70,0 70,8 74,2 77,8 88,6 95,4 96,9 105,6

výdaje 61,2 58,8 68,1 58,3 62,0 70,3 82,0 80,7 88,0   89,6

     z toho běžné 43,9 45,4 46,8 48,2 51,2 57,9 64,6 67,6 73,6   74,9

     z toho kapitálové 17,3 13,4 21,3 10,1 10,8 12,4 17,4 13,1 14,4   14,7

Rozdělení 
celkových výdajů 
dle závěrečného 
účtu rozpočtu 
za rok 2021		

Výdaje na dopravu v roce 2021 nebyly po dlouhé době nejvyšší položkou rozpočtu, činily 27,4 mld. Kč (30,6 % 
rozpočtu hl. m. Prahy). Nejvíce, 31,8 % výdajů, plynulo do vzdělávání. Podíly dalších položek v rozpočtu byly dle 
statistické ročenky ČSÚ následující: 11,2 % všeobecná veřejná správa, 6,0 % sociální věci, 4,0 % kultura, tělovýchova 
a zájmová činnost, 4,7 % životní prostředí, 5,4 % bydlení a komunální služby, 3,3 % obrana a bezpečnost, 1,6 % 
zdraví, 0,9 % vodní hospodářství, 0,3 % průmysl, ochod, služby, 0,1 % zemědělství a 0,3 % ostatní. 

Z 27,4 mld. Kč věnovaných na dopravu putovalo 22,5 mld. Kč (82 %) na běžné výdaje a 4,9 mld. Kč (18 %) byly 
výdaje kapitálové. Podíl běžných výdajů na dopravu vůči výdajům kapitálovým poslední roky mírně klesá.

Podíl běžných a kapitálových výdajů na dopravu a celkové výdaje na dopravu

12
83,6 % běžné
74,9 mld. Kč

16,4 % kapitálové
 14,7 mld. Kč

rozdělení 
celkových 

výdajů

běžné 
výdaje  
– podíl 

dopravy

70,0 % ostatní
52,4 mld. Kč

30,0 % doprava
22,5 mld. Kč

66,7 % ostatní
9,8 mld. Kč

33,3 % doprava
 4,9 mld. Kč

kapitálové 
výdaje 
– podíl 

dopravy

■ běžné výdaje     ■ kapitálové výdaje
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12.2   �Schválený rozpočet na rok 2022 (schválen dne 16. 12. 2021)

Rozpočet na rok 2022 byl v Zastupitelstvu hl. m. Prahy schválen 16. prosince 2021 a obsahoval výdaje ve výši 
90,6 mld. Kč, z toho běžné 70,9 mld. Kč a kapitálové 19,7 mld. Kč. Rozpočtovaná částka pro oblast dopravy na rok 
2022 zahrnovala výdaje ve výši 32,4 mld. Kč. Doprava s 35,8 % byla v rozdělení dle pražských kapitol rozpočtu 
největší položkou (24,6 % školství, mládež a sport, 10,6 % pokladní správa, 8,2 % vnitřní správa, 5,4 % městská 
infrastruktura, 4,0 % zdravotnictví a sociální oblast, 4,0 % kultura a cestovní ruch, 3,3 % bezpečnost, 3,0 % 
hospodářství a 1,1 % rozvoj obce).

Běžné výdaje v oblasti dopravy byly na rok 2022 naplánovány ve výši 24,1 mld. Kč. Kromě dotace PID (19,5 mld. Kč) 
byly 4,6 mld. Kč běžných výdajů vyčleněny pro oblast správy a údržby komunikací (např. 0,81 mld. Kč určeno na 
zimní údržbu, tj. na posypový materiál, zařízení a údržbové výkony na všech komunikacích, 1,7 mld. Kč na běžnou 
údržbu, tj. údržbu telematických zařízení, SSZ, mostů, komunikací a chodníků, dopravního značení, provádění 
bezbariérových úprav, opatření BESIP a opravy zastávek PID a 1,03 mld. Kč rozpočtováno na letní údržbu, tj. 
strojní čištění, tlakové splachy, úklid, či snižování prašnosti kropením).

Kapitálové výdaje v oblasti dopravy byly v návrhu rozpočtu na rok 2022 navrženy ve výši 8,3 mld. Kč. V rámci 
nich byly např. 4,3 mld. Kč připraveny na výstavbu nové linky metra D, 280 mil. Kč na výstavbu nové lávky mezi 
Holešovicemi a Karlínem, 249 mil. Kč na první etapu rekonstrukce Barrandovského mostu, 100 mil. Kč na 
elektrifikaci autobusové linky č. 140 či 50 mil. Kč na rekonstrukci tramvajové estakády na Krejcárku.   

Pokrytí nákladů PID 
na území Prahy (2022)		

Náklady na provoz PID na území Prahy činily v roce 2022 celkem 23,6 mld. Kč. Tržby z jízdného pokryly 4,1 mld. 
Kč (17,4 % nákladů). Výběr tržeb z jízdného se již přiblížil obvyklým hodnotám z roku 2019. V rámci běžných 
výdajů činila dotace hl. m. Prahy směřující na provoz PID 19,5 mld. Kč (s ohledem na vyšší provozní náklady se 
meziročně zvýšila o téměř 2 mld. Kč). Z této částky příslušelo 16,9 mld. Kč Dopravnímu podniku hl. m. Prahy, a. s., 
1,1 mld. Kč sloužilo na zajištění provozu ostatních autobusových linek na území města, které neprovozuje DPP, 
a. s., 1,4 mld. Kč šlo na železniční dopravu (zde městu pomohl státní příspěvek na železniční dopravní obslužnost 
ve výši 0,28 mld. Kč) a 17,3 mil. Kč činila dotace na provoz přívozů.     

Vývoj provozních dotací hromadné dopravy v Praze (PID) v letech 2013-2022 (mld. Kč)

Částkou 4,3 mld. z vlastních zdrojů (předfinancování před obdržením investiční účelové dotace) přispěl k úhradě 
investičních nákladů dopravního systému města Dopravní podnik hl. m. Prahy, a. s. Velká část těchto prostředků 
směřovala na výstavby, opravy a rekonstrukce tramvajových tratí. Nákup 14 nových elektrobusů pro linku č. 
154 stál 171,8 mil. Kč, úhrada 20 tříčlánkových bateriových trolejbusů pro linku č. 119 s plánovanou dodávkou 
v závěru roku 2023 činila 310,1 mil. Kč a další splátka směnečného programu související s již několik let ukončenou 
dodávkou nových tramvajových vozů 15T činila 800 mil. Kč.   

■■ Vstupní šachta pro výstavbu nové linky D pražského metra

82,6 % dotace*

17,4 % tržby
 4,1 mld. Kč

* �19,2 mld. Kč z rozpočtu  
hl. m. Prahy 0,3 mld. Kč od státu
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PLÁN 
UDRŽITELNÉ 
MOBILITY PRAHY  
A OKOLÍ (P+)

Plán udržitelné mobility Prahy a okolí (dále P+) je hlavní strategický dokument pro rozvoj mobility v pražské 
metropolitní oblasti*. Cílem P+ je rozvoj dopravního systému a území takovým způsobem, aby se lidé mohli 
bezpečně, snadno a pohodlně pohybovat na území pražské aglomerace a přitom je doprava nezatěžovala hlukem 
a znečištěním ovzduší, zabírala co nejméně veřejného prostoru a byla co nejméně závislá na fosilních palivech. 
Součástí toho je i územní rozvoj směrem k “městu krátkých vzdáleností” a podpora výstavby na území hlavního 
města, spíše než v jeho zázemí. P+ má městským organizacím a zástupcům městských částí sloužit jako kompas, 
který ukazuje, nakolik jejich konkrétní záměry přispívají k udržitelné mobilitě ve městě jako celku. Pro městské 
aktéry, kteří chtějí svými aktivitami přispět k cílům udržitelné mobility a hledají metodickou podporu, jsou určeny 
specializované prováděcí dokumenty jako Koncepce odstraňování bariér ve veřejné dopravě, Strategie a Standardy 
aktivní mobility, Zásady zřizování dobíjecí infrastruktury a řada dalších. (https://iprpraha.cz/stranka/3397)

P+ obsahuje sadu opatření, která naplňují strategické cíle; jedná se o opatření, která: i) fyzicky upravují město, 
aby v něm bylo více bezpečného prostoru pro pohyb různými dopravními prostředky vč. chůze, a zbavují ho 
bariér (infrastrukturní), ii) ovlivňují zájem lidí o dopravu různými dopravními prostředky v míře slučitelné s lidským 
zdravím a kapacitou dnešní i budoucí uliční sítě (technologické a ekonomické) a iii) zefektivňují procesy 
spolupráce, plánování provozu a rozvoje dopravy s pomocí kvalitní datové základny (podpůrná vč. legislativních 
a komunikační). Zásobník opatření je spolu se se strategickými cíli P+ přístupný na webu: https://poladprahu.cz/.

Průběžné hodnocení naplňování cílů P+, které proběhlo v roce 2022, bohužel ukazuje, že se strategické cíle 
udržitelné mobility nedaří naplňovat. Kontinuálně roste počet automobilů, které vlastní obyvatelé Prahy, stejně 
jako počet aut, která každodenně překračují vnější hranice města; obojí zvyšuje nároky dopravy na prostor 
a zhoršuje problémy s parkováním. Počty usmrcených a těžce zraněných při dopravních nehodách se nedaří 
snížit. Přestože každoročně roste délka chráněných cyklotras, stále chybí bezpečná infrastruktura, která by 
umožnila cyklistům průjezd centrem. Zvyšují se i finanční nároky dopravního systému. Příjmy z dopravy dosahují 
jen 1,6 % městského rozpočtu a město uhradilo v roce 2022 za provoz pražské integrované dopravy rekordních 
19,5 mld. Kč,  tj. 82,4 % ztráty z provozu (viz tabulka níže).

Výběr klíčových indikátorů naplňování P+
2017 2022 Cíl P+ 2023 Cíl P+ 2030

Automobilů / 1000 obyvatel 652 739 682 714

Kapacita P+R v regionu (Praha + SčK) 4 167 7 116 10 402 20 434

Vozidla na centrálním kordonu (v tis.) 530 518 500 464

Počet usmrcených a těžce zraněných při DN 173 213 144 110

Podíl úhrady ztráty z provozu VHD na území HMP k nákladům (%) 80 82,4 80 75

Provedené hodnocení naznačuje, že ke zlepšení dopravy v Praze bude třeba daleko rychleji než dosud vytvářet 
podmínky pro cestování, které budou obyvatele v maximální míře motivovat k cestování hromadnou dopravou, 
pěšky a na kole. Bezpochyby bude nutné využít i ekonomické nástroje ovlivňování poptávky po různých způsobech 
dopravy a v rozhodnutích o velkých infrastrukturních stavbách zohlednit finanční nároky na jejich budoucí provoz. 
Bez toho se doprava v hlavním městě ztěží zásadně zlepší a dopravní systém bude pro město finančně udržitelný. 
V roce 2023 prochází P+ plánovanou aktualizací s cílem zvýšit tempo pozitivních změn a prioritizovat opatření efektivní 
z hlediska dosažení strategických cílů. Aktualizaci a další aktivity kolem P+ koordinuje odbor dopravy MHMP.

* �P+ je moderním strategickým dokumentem vytvořeným na základě intenzivní diskuse mezi odborníky, občany a významnými městskými 
aktéry podle evropské metodiky JASPERS. Byl schválen Radou a Zastupitelstvem hlavního města v roce 2019. 

13



72 I OSTATNÍ DRUHY DOPRAVY

OSTATNÍ DRUHY
DOPRAVY

14.1   Letecká doprava

Letecká doprava osobní i nákladní je v Praze provozována zejména v Ruzyni na letišti Václava Havla Praha (dále jen 
„letiště Praha – Ruzyně“), které se nachází na severozápadním okraji města (veřejné mezinárodní letiště s vnější 
hranicí). Dalšími pražskými letišti jsou Letňany (veřejné vnitrostátní letiště/neveřejné mezinárodní letiště), Kbely 
(vojenské letiště) a Točná (neveřejné vnitrostátní letiště). V blízkosti Prahy leží ještě letiště Praha – Vodochody 
(neveřejné mezinárodní letiště).

Letiště Praha – ruzyně
Z hlediska dráhového systému je letiště Praha – Ruzyně vybaveno dvěma RWY (runway, vzletová a přistávací 
dráha). Jsou jimi RWY 12/30 a RWY 06/24. Bývalá RWY 04/22, která byla dlouhodobě uzavřena pro vzlety 
a přistání, sloužila jako parkovací a odstavná plocha, byla v roce 2020 předělána na klasickou odbavovací plochu. 
Celková kapacita dráhového systému je cca 200 tisíc pohybů (vzlet/přistání) letadel za rok a 46 pohybů letadel 
za hodinu.

Pražské ruzyňské letiště, stejně jako kterékoli letiště na světě, bylo výrazně poznamenáno pandemií koronaviru, 
která leteckou dopravu ovlivnila více než jakýkoli jiný druh dopravy. Největší propad v počtu odbavených 
cestujících a pohybů letadel byl zaznamenán v roce 2020, obdobný trend pokračoval i v roce 2021. Z pohledu 
dopravních výkonů na letišti byl rok 2022 v porovnání s rokem 2019 přibližně na 65 % stavu před vypuknutím 
pandemie.

Počet pohybů letadel na letišti Praha dosáhl v roce 2022 hodnoty 100 629, což je o 39 435 pohybů více než v roce 
2021 (nárůst o 64 %), ale v porovnání s rokem 2019 se jedná o pokles 35 %. Nejvyšší počet pohybů (10 874) byl 
zaznamenán v červenci, nejnižší (5 368) v únoru. V roce 2022 připadalo na jeden pohyb letadla 107 cestujících. 
V porovnání s rokem 2021 došlo k nárůstu 36 cestujících na pohyb. Ve srovnání s předcovidovou situací se jedná 
již jen o 7% rozdíl, kdy v roce 2019 připadalo na jeden pohyb letadla 115 cestujícíh.

Letiště Praha – Ruzyně má čtyři terminály, které slouží pro odbavení cestujících (PAX) jak na odletu, tak na 
příletu. Terminál 1 slouží k odbavení cestujících letících do zemí mimo schengenský prostor (pasová a celní 
kontrola), terminál 2 je určen pro cestující letící do zemí schengenského prostoru (bez pasové a celní 
kontroly). V terminálu 3 jsou odbavovány privátní lety a terminál 4, jež je součástí terminálu 1, slouží pro 
odbavení VIP letů. Celková kapacita terminálů je v současné době 17 000 000 odbavených cestujících za 
rok. Letiště Praha – Ruzyně je v současné době a při stávajících dílčích kapacitách jednotlivých subsystémů 
téměř na hranici maximálního využití celkové kapacity terminálů.
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■■ A350-900 Ethiopian (Smartwings), přistání na RWY 12 v Praze ■■ B747-8 (BBJ) Qatar Airways při návštěvě v Praze
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Počty odbavených cestujících, dopravců  
a destinací na Letišti Praha – ruzyně
V roce 2022 bylo na letišti Praha – Ruzyně odbaveno celkem 10 734 880 cestujících (z toho 88 % na pravidelných 
linkách), což představuje ve srovnání s rokem 2021 nárůst o 145 % a ve srovnání s rokem 2019 pokles stále 
o 40 %. Nejvíce cestujících bylo odbaveno v červenci (1 358 444 PAX), nejméně v lednu (344 851 PAX). Oproti 
roku 2021 bylo měsíční maximum o 94 % vyšší.

V rámci pravidelné letecké dopravy bylo odbaveno 9 434 359 PAX, zatímco na nepravidelných linkách to bylo 
1 300 521 PAX.

Měsícem s nejvyšším počtem odbavených cestujících byl v roce 2022 červenec, špičkovým dnem byl pátek 
1. 7. 2022, kdy bylo odbaveno celkem 51 074 PAX a uskutečněno 409 pohybů letadel.

Na pravidelných i nepravidelných linkách mohli v roce 2022 cestující využít služeb celkem 71 dopravců (o 19 více 
než v roce 2021), kteří létali celkem do 163 destinací. Podíl klasických leteckých společností využívajících 
služeb pražského ruzyňského letiště činil 75 % (62 dopravců), podíl nízkonákladových společností byl 25 % 
(9 dopravců).

Nejžádanější destinace z Letiště Praha – ruzyně v roce 2022

■■ �B777F CMA CMG ■■ B787-9 LOT během nočního odmrazování v Praze
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Vývoj výkonů Letiště Praha – ruzyně (počty odbavených cestujících a pohybů letadel)

Měsíční počty cestujících odbavených na Letišti Praha – ruzyně v letech 2016 až 2022

Nákladní přeprava na Letišti Praha – Ruzyně
Pro odbavení nákladů se na letišti Praha – Ruzyně nachází dva cargo terminály (Menzies Aviation CZECH s. r. o., 
SkyPort a. s.). Každý z těchto cargo terminálů má kapacitu 100 tis. t/rok. V roce 2022 byl na letišti Praha – Ruzyně 
letecky odbaven náklad v celkovém objemu 47 774 tun. Přeprava nákladu byla oproti roku 2021 o 13 628 tun 
nižší (pokles o 22 %). Nejvíce nákladu bylo přepraveno v březnu (5 247 tun), nejméně v září (3 406 tun). Měsíční 
maximum bylo v roce 2022 o 17 % nižší než v roce 2021.

■ počet PAX     ■ pohyby letadel
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Návazná doprava z/na Letiště Praha – ruzyně
Od centra Prahy je letiště vzdáleno cca 11 km. Obsluhují jej zejména dvě rychlé městské autobusové linky 
PID, které směřují ke stanicím linek metra A (Nádraží Veleslavín – bus 119) a B (Zličín – bus 100). S ohledem 
na nižší počet turistů po epidemii koronaviru byl provoz na obou těchto linkách v roce 2022 nadále mírně 
omezen. Provoz speciální autobusové linky AE (Airport Express: Praha hlavní nádraží – Letiště) se zvláštním 
tarifem určené především pro cestující, kteří z Prahy pokračují v cestě po republice železniční dopravou, 
byl po celý rok zajišťován v celodenním intervalu 30 minut. Na letiště v roce 2022 již v obvyklém rozsahu 
zajíždělo také několik dálkových a regionálních autobusových linek. K cestě na letiště i z letiště je průběžně 
k dispozici také taxi doprava provozovaná jak osobními automobily, tak minibusy. Operuje zde také řada 
půjčoven automobilů. Vlastním nebo firemním automobilem se na letiště v roce 2022 dopravilo 32,1 % 
cestujících, vozidlo taxi využilo 37,3 % lidí. Spoje hromadné dopravy si pro cestu na letiště v roce 2022 našlo 
25,4 % cestujících a zbylých 5,4 % využilo jiného způsobu přepravy (zejména sdílené či autobusové mimo 
hromadnou dopravu).

V roce 2022 bylo na letišti Václava Havla Praha k dispozici celkem 7 772 míst k parkování. Pro veřejnost jsou 
k dispozici krátkodobá parkovací stání v celkové kapacitě 503 míst (P1 Express, P2 Express, PB Economy) 
a dlouhodobá stání, nabízející celkem 3 515 míst (PA Smart, PC Comfort, PC Premium, PD Holiday a P11). Pro 
zaměstnance letiště a pro partnery je vyhrazeno 2 442 parkovacích míst. Další možnosti parkování jsou k dispozici 
na komerčních parkovištích v širším okolí letiště.

14.2   Vodní doprava 

Vodní doprava v Praze zajišťuje přepravu osob a nákladů po řece Vltavě, která má na území Prahy délku 30,9 km 
a je na ní pět plavebních komor (Modřany, Smíchov, Mánes, Štvanice, Podbaba). Kapacita plavebních komor 
Podbaba (5,2 mil. t/rok) a Smíchov (2,8 mil. t/rok) určuje kapacitu pražské vodní cesty. 

Vývoj počtu proplavených lodí plavebními komorami v Praze v letech 2000–2022

Rok
Plavební komory

Modřany Smíchov Mánes Štvanice Podbaba

2000 1 898 21 716 3 747 5 775 1 897

2005 2 530 24 576 2 329 7 740 1 799

2010 2 414 25 797 2 720 8 950 2 335

2015 3 570 24 622 3 855 8 880 3 763

2016 3 500 25 575 4 501 8 915 4 560

2017 3 158 25 386 4 520 10 174 3 827

2018 3 491 25 517 4 525 10 525 3 323

2019 2 797 22 228 4 324 12 370 4 021

2020 3 286 10 844 2 724 4 594 2 953

2021 2 980 9 777 2 926 5 276 1 987

2022 2 983 15 507 3 416 6 866 2 958

Osobní lodní doprava po Vltavě má charakter převážně turistický a společenský. Celoročně zajišťuje provoz několik 
společností, které se specializují na různé typy okružních vyhlídkových jízd po Praze se širokou nabídkou dalších 
služeb. Charakter pravidelné dopravy má provoz pražských přívozů, které jsou součástí Pražské integrované 
dopravy (PID). Podrobnější informace o přívozech jsou v kapitole 3.6.

Nejstarším provozovatelem vodní dopravy po Vltavě v Praze je Pražská paroplavební společnost, a. s. (PPS), 
která byla založena v roce 1865. V současné době tato společnost tvoří konsorcium se společností Prague 
Boats, s. r. o., která vznikla rozdělením původní společnosti Evropská vodní doprava (EVD). Prague Boats je 
provozovatelem lodí zajišťujících plavby obou společností. Provoz lodí je celoroční, a to buď v pravidelných 
časových intervalech, nebo dle individuálních přání objednatelů. Také jsou pořádány nejrůznější okružní 
plavby po Vltavě, do ZOO, ale i celodenní výlety na Slapy a do Mělníka. PPS provozuje pražské přívozy P4 a P7. 
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Velkokapacitní loď Troja uveze až 100 cestujících. V činnosti přívozy přepravila v roce 2022 společnost cca 
105 tisíc osob. Po dvou letech ovlivněných COVID-19, kdy došlo k poklesu přepravených osob, se provoz 
Prague Boats a PPS v roce 2022 opět postupně obnovil.

Vývoj v počtu přepravených osob dvěma největšími přepravci (osob/rok v tisících)
2000 2005 2010 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Prague Boats 185 196 193 298 322 329 345 386 126 127 350

PPS 133 86 91 186 189 192 507 608 303 98 281

Další operující společností je AQUAVIA Praha, s. r. o., která pořádá společenské akce na třech lodích – Moravia, 
Czechie a Klára. 

Kanálové vyhlídkové plavby po Vltavě pořádá společnost Pražské Benátky s. r. o. Plavby se pořádají celoročně. 
Z přístavišť „Judita“ vyjíždějí lodě každých 15-20 minut. Společnost dále provozuje pražské přívozy P1, P2, 
P5 a P6 a přívoz Vyšehrad, který není součástí PID.

Řada menších společností zajišťuje projížďky a společenské akce dle individuálních objednávek. Přístaviště těchto 
společností jsou po obou březích Vltavy v centru města, například Na Františku, na Kampě, na Dvořákově nábřeží. 

Různí domácí a zahraniční provozovatelé realizují po řece Vltavě také nákladní dopravu. Jedním z největších 
provozovatelů je Evropská vodní doprava – Sped, s. r. o., která zajišťuje vnitrostátní i zahraniční přepravu hromadných 
substrátů, těžkých kusů, kontejnerů, kapalin apod. 

Na území města se nacházejí 4 přístavy – Radotín, Smíchov, Holešovice a Libeň, které slouží pro překládku různých 
druhů nákladů. Provozovatelem jsou České přístavy, a. s. Kromě přístavů slouží pro manipulaci s náklady občasná 
překladiště a mobilní plovoucí rampy.

Vývoj objemu přepraveného zboží plavebními komorami v hl. m. Praze (t/rok)

Rok
Plavební komory

Modřany Smíchov Mánes Štvanice Podbaba

2000 108 168 197 740 238 201 712 370 037

2005 56 759 59 378 690 106 749 302 726

2010 3 476 5 868 829 6 698 165 166

2015 145 345 41 440 313 900

2016 0 1 492 225 580 465 065

2017 11 413 9 422 112 12 551 278 432

2018 45 720 43 980 2 834 44 768 200 333

2019 39 354 96 888 259 105 299 301 241

2020 3 468 5 412 757 3 882 150 236

2021 37 042 38 939 2 053 41 351 158 609

2022 6 485 8 409 2 375 8 817 187 553

Značný nárůst objemu přepraveného materiálu plavebními komorami Modřany, Smíchov, Štvanice a Podbaba 
v letech 2018, 2019 a 2021 byl způsoben realizací stavby Zvýšení ponorů na Vltavské vodní cestě – říční 
část a odtěžováním nánosů ve Smíchovském přístavu. K poklesu objemu přepraveného materiálu v roce 
2020 došlo vlivem omezení nákladní a linkové dopravy z důvodu pandemie Covid-19. U plavební komory Mánes 
bylo navýšení objemu přeplaveného materiálu v letech 2021 a 2022 důsledkem probíhající rekonstrukce 
Staroměstského jezu.  
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Vývoj objemu substrátů v pražských přístavech (t/rok)

Rok
Přístavy

Radotín Smíchov Holešovice Libeň Jiné Praha bez rozlišení

2005 36 408 11 396 99 308 2 934 – –

2010 0 364 53 207 0 – –

2015 0 0 64 060 1 622 133 947 98 550

2016 0 0 4 100 18 577 416 922 28 910

2017 16 736 0 0 28 070 234 683 50

2018 51 632 0 30 567 0 99 164 36 993

2019 50 602 117 293 3 346 0 275 286 42 499

2020 5 181 0 2 444 0 157 756 16 004

2021 32 786 1 600 1 600 0 164 988 6 400

2022 6 413 0 0 0 172 591* 2 752

* Praha – Rohanský ostrov 50 720, Praha – Troja 121 871

Pokles objemu substrátů v pražských přístavech je dán problémy se splavností řeky, špatnou vybaveností přísta-
vů (modernizace Smíchovského přístavu nebyla schválena) a problematickým napojením přístavů na komunikač-
ní síť. Obecně je upřednostňována silniční přeprava, která je levnější, rychlejší a spolehlivější.

Provozovatelé vnitrostátní vodní dopravy vykazují někdy i jiná místa, odkud odvážejí vytěženou zeminu při staveb-
ních pracích. Přepravci mají také možnost vykázat Prahu jako přístav bez bližšího rozlišení, protože v mezinárod-
ním číselníku je uvedena pouze Praha.

14.3 Nákladní železniční doprava

V roce 2022 bylo na území Prahy evidováno 21 974 výchozích či končících nákladních vlaků, což je ve srovnání 
s rokem 2021 setrvalý stav. Nejvytíženější stanicí z pohledu součtu výchozích a končících nákladních vlaků byla 
stále Praha-Libeň, následovaná stanicí Praha-Uhříněves. Na třetím místě zůstala stanice Praha-Malešice.

Počty vypravených a končících nákladních vlaků v Praze v jednotlivých měsících roku 2022
Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. celkem

Výchozí 876 843 953 880 1 031 988 831 902 935 915 928 749 10 831

Končící 912 895 978 934 1 086 1 040 887 902 940 912 895 762 11 143

Historicky zřejmě nejvýznamnější událostí z hlediska nákladní železniční dopravy ČD Cargo v Praze bylo vypuknutí 
války na Ukrajině a s ní související přepravy humanitární pomoci. Významnou formu pomoci představovalo 
především poskytnutí deseti krytých vozů ČD Cargo pro přepravu humanitárního zboží, například potravin, léků, 
hygienických potřeby apod. z Prahy do polsko-ukrajinského příhraničí. Vlaky vyjížděly během prvních týdnů 
konfliktu z Prahy každý druhý den a jejich vozbu zajišťoval dopravce RegioJet, jehož lůžkové vozy zajišťovaly 
evakuaci civilních osob z Ukrajiny. Dalším subjektem, který na tento projekt poskytl kryté vozy, byl Rail Cargo 
Group, v jehož logistickém centru v pražských Malešicích nakládka zboží probíhala. Tento humanitární most 
byl organizován ve spolupráci s neziskovou organizací Člověk v tísni. Další aktivitou bylo zajištění přeprav šesti 
krytých vozů s humanitární pomocí (elektrocentrálami a topidly) do konfliktem zasažených měst Kyjev a Mikolajiv. 
Nakládka proběhla ve dnech 13. – 14. prosince 2022 v železniční stanici Praha-Libeň.

Stejně jako v předešlých letech byl i v roce 2022 provoz v celém pražském uzlu výrazně ovlivněn stavebními 
pracemi. Zatímco nová trať přes zastávky Eden a Zahradní Město již byla uvedena do provozu a postupně 
na ní byl zahájen provoz v parametrech, umožňujících její plné využití, rekonstrukce tratí Praha-Vysočany – 
Čelákovice – Lysá nad Labem a Praha-Smíchov – Praha-Radotín stále trvaly, a to se všemi negativními dopady 
na železniční dopravu.
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Nejvýznamnější stanicí pražského uzlu z pohledu nákladní dopravy stále zůstávala Praha-Uhříněves svázaná 
s terminálem intermodální dopravy Metrans. Kontejnerové nákladní vlaky sem přivážejí a odtud odvážejí dva 
dopravci: ČD Cargo a Metrans Rail. Tyto vlaky spojují terminál s námořními přístavy, především severomořskými, 
a dále také s dalšími terminály, ať už v České republice nebo v zahraničí. Dalšími významnými stanicemi jsou 
Praha-Krč a Praha-Radotín, obě spojené s výrobou a prodejem cementu. Do první uvedené stanice pravidelně 
směřují zásilky cementu z Hranic na Moravě, do druhé jmenované jsou naváženy suroviny potřebné k jeho 
výrobě, především sádrovec z elektráren a struska z hutních provozů. Dalšími zákazníky železnice v Praze jsou 
firma Brenntag v Horních Počernicích, obchodující a zpracovávající různé chemické produkty, Flaga v Satalicích 
obchodující s plyny nebo hutní velkoobchod Kondor v Praze-Radotíně. Během celého roku také probíhaly 
přepravy nových pneumatik pro stavební stroje a nákladní automobily ze závodu Mitas v Praze-Strašnicích 
do skladu v Brandýse nad Labem. Také tradiční přeprava poštovních zásilek mezi uzly České pošty v Praze- 
-Malešicích, Olomoucí a Ostravou probíhala beze změn, v obou směrech byla doplňována zásilkami firmy 
Lagermax přepravovanými mezi Prahou a Ostravou.

Z hlediska počtu výchozích a končících vlaků ČD Cargo byly nejvýznamnějšími stanicemi Praha-Libeň 
(5684 výchozích, 5833 končících a 4554 tranzitních manipulujících vlaků), Praha-Malešice (1895 výchozích, 
1775 končících a 797 tranzitních manipulujících vlaků) a Praha-Uhříněves (1887 výchozích, 1861 končících 
a 356 tranzitních manipulujících vlaků). Z hlediska součtu naložených a vyložených vozů byly tři nejvytíženější 
stanice opět Praha-Uhříněves, Praha-Malešice a Praha-Radotín. Tři nejvytíženější stanice podle součtu 
odvezených a dovezených tun pak byly Praha-Uhříněves, Praha-Radotín  a Praha-Malešice.

■■ Manipulační vlak z Dobříše se blíží do stanice Praha-Braník ■■ �Branický most má velký význam pro železniční nákladní dopravu, 
včetně dopravy kontejnerové
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Uzel Praha – výkony železničních stanic v roce 2022

Železniční stanice
Vozy Tuny

podej dodej součet podej dodej součet

Praha-Uhříněves 22 486 24 892 47 378 567 653 718 128 1 285 781

Praha-Malešice 2 844 3 392 6 236 62 434 91 840 154 274

Praha-Radotín 1 300 3 079 4 379 31 745 154 378 186 123

Praha-Vysočany 650 1 401 2 051 32 332 66 484 98 816

Praha-Krč 757 782 1 539 18 636 40 658 59 294

Praha-Zahradní Město 1 190 36 1 226 10 289 1 444 11 733

Praha-Hostivař 899 8 907 40 975 383 41 358

Praha-Libeň 642 256 898 17 728 8 912 26 640

Praha-Běchovice 236 572 808 6 698 28 359 35 057

Praha-Satalice 59 532 591 1 949 25 193 27 142

Praha-Horní Počernice 230 319 549 4 779 12 641 17 420

Praha-Ruzyně 270 192 462 2 465 1 839 4 304

Praha-Vršovice 263 198 461 8 907 9 019 17 926

Praha-Smíchov 56 153 209 2 388 6 515 8 903

Praha-Čakovice 2 28 30 90 1 672 1 762

Praha-Bubny 14 1 15 357 2 359

Praha-Modřany 11 0 11 915 0 915

Praha-Dejvice 2 5 7 72 186 258

Praha-Zbraslav 6 0 6 204 0 204

Praha-Řeporyje 0 3 3 0 75 75

Praha-Zličín 0 2 2 0 11 11

Praha Masarykovo nádraží 1 0 1 41 0 41

Celkový součet 31 918 35 851 67 769 810 657 1 167 739 1 978 396

Železniční uzel Praha – nákladní výkony nejvytíženějších železničních stanic v roce 2022
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